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Dans le cadre de sa mission pour l'amélioration de la santé des 
femmes ...

• Organon s’est donné pour mission « d’améliorer la santé des femmes tout au long de leur vie » et dispose 
pour ce faire d’un portefeuille de plus de 64 médicaments répondant à un large spectre de besoins liés à la 
contraception et la fertilité.

• Le laboratoire souhaite aujourd’hui élargir rapidement son portefeuille avec des solutions innovantes 
répondant à des pathologies impactant les femmes de façon disproportionnée ou spécifique, grâce à des 
partenariats en R&D.

• Il pourra ainsi contribuer à remédier au déficit d’accès, de diagnostic et de prise en charge des femmes 
tout au long de leur vie.
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…le laboratoire ORGANON a souhaité interroger 
directement les femmes sur différents sujets liés à leur santé

Les objectifs de l’étude étaient les suivants :

• Évaluer la santé globale des femmes (mentale, physique et sociale) et les actions qui pourraient les 
aider à avoir une meilleure santé/entreprendre davantage de projets

•  Mesurer l’implication du secteur public vis-à-vis de la santé des  femmes à chaque étape de leur vie et 
notamment les campagnes de sensibilisation/information/éducation sur le sujet, l’accès à des soins 
spécialisés pour les femmes, les difficultés vécues par ces dernières, les actions de prévention, le soutien 
spécifique mis en œuvre, les attentes vis-à-vis des domaines perçus comme les plus importants et les 
enjeux en question sur ce sujet…

• Identifier pour chacun des moments de vie/âge de la vie, les difficultés rencontrées par les femmes, 
l’éducation/les informations communiquées, les accompagnements/types de services proposés, les 
attentes

• Évaluer pour les femmes souffrant de migraine ou d’endométriose, les besoins/difficultés, les actions 
menées en matière de sensibilisation et d’accompagnement, les attentes
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Echantillon de 2018 femmes de 18 à 65 ans représentatives de la population française. 

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères d’âge, de 
catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence. 

Sur-échantillon de 100 femmes enceintes (45) ou mères d’enfants de moins de 3 ans (71), 
redressées selon les critères d’âge, de catégorie socioprofessionnelle et de région de résidence 
représentatifs de ces cibles. 

L’échantillon a été interrogé par 
questionnaire auto-administré 
en ligne sur système CAWI 
(Computer Assisted Web 
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 17 décembre
2024 au 9 janvier 2025.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes 
ont touché des incentives ou ont fait un don à 
l’association proposée de leur choix. L’échantillon a été 
complété par notre panel partenaire Bilendi.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 
20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 
0,96 à 2,9 points au plus pour un échantillon de 2000 répondants.

La 
méthodologie
Toute publication totale 
ou partielle doit 
impérativement utiliser 
la mention complète 
suivante : 
« Sondage OpinionWay 
pour Organon » 
et aucune reprise de 
l’enquête ne pourra être 
dissociée de cet intitulé



Le profil 
de l’échantillon
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Le profil de 
l’échantillon
Femmes de 18 à 65 ans

Source : INSEE

13%
20%

32% 35%

18-24 ans 25-34 
ans

35-49 
ans

50-65 
ans

Activité professionnelle

35%

38%

27%

InactifCSP+

CSP -

Lieu de résidence

Une commune 
rurale

De 2 000 à 19 999 
habitants

De 20 000 à 99 999 
habitants

100 000 habitants 
et plus

Agglomération 
parisienne

20%

18%

14%

30%

18%

Age

Age moyen : 42,9 ans

Situation familiale

60%
Vivent en couple

40%
Seule

20% 22% 22%
11%

25%

Ile-de-
France

Nord 
Ouest

Nord 
Est

Sud 
Ouest

Sud 
Est

Province 80%

62%Au moins un enfant de 
moins de 18 ans au foyer

Au moins un enfant de 
moins de 3 ans

Actuellement enceinte 4%

Base : 2018

8%
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femmes

Profil femmes actives
1472

L’entreprise

Agriculture / Industrie / BTP

Commerce / HCR

Services aux entreprises

Administration / Santé / Enseignement

14%

8%

42%

36%
37%

63%

Du secteur public

Du secteur privé
0

1 à 9
10 à 49

50 à 99
100 à 249

Plus de 250

6%
16%
18%

12%
12%

36%

Nombre de salariés : 

Le poste 

9%

22%

10%

59%

77%

23%

A temps complet

A temps partiel

Oui

41%
Oui tous les jours

Oui une à plusieurs fois 
par semaine

Oui moins d'une fois par 
semaine

Non jamais

Fréquence télétravail : 

36%

64%

Un homme

Une femme

Manager :



10POUR

Détail de l’échantillon selon les moments de vie

JEUNES FEMMES EN AGE DE PROCREER MATERNITE 40 ANS ET PLUS

18 ans < Age < 26 ans

18 ans < Age < 46 ans

Et

Non enceintes

Enceintes

Ou

Mères d’enfants de moins de 
3 ans

39 ans < Age < 66 ans

257 femmes 1023 femmes 327 femmes* 1217 femmes

* sur-échantillon inclus
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Le profil de 
l’échantillon

Détail par moment de vie

% Total
TARGETS

Jeunes femmes En âge de 
procréer Maternité 40 ans et plus

Base 2018 257 1023 327 1217
Age

18-24 ans 13% 96% 23% 12% -
25-34 ans 20% 4% 35% 60% -
35-49 ans 32% - 42% 25% 40%
50-65 ans 35% - - 3% 60%

Moyenne 42,9 21,9 32,9 32,5 52,6
Région

Ile de France 20% 18% 20% 18% 20%
Nord Ouest 22% 22% 20% 24% 23%

Nord Est 22% 21% 23% 24% 21%
Sud Ouest 11% 14% 11% 11% 11%

Sud Est 25% 25% 26% 23% 25%
Agglomération

Une commune rurale 20% 16% 19% 27% 20%
De 2 000 à 19 999 habitants 18% 14% 17% 15% 20%

De 20 000 à 99 999 habitants 14% 14% 15% 15% 14%
100 000 habitants et plus 30% 39% 31% 27% 28%

Agglomération parisienne 18% 17% 18% 16% 18%
Status

CSP+ 35% 19% 35% 42% 36%
CSP- 38% 29% 41% 41% 37%

Inactif 27% 53% 23% 17% 27%

En couple 60% 28% 59% 81% 63%
Seule 40% 72% 41% 19% 37%

Au moins un enfant 62% 10% 53% 88% 74%
Au moins un enfant de moins de 3 ans 8% 7% 16% 71% 1%

Au moins un enfant de 3 ans ou plus 58% 5% 47% 57% 74%
Actuellement enceinte

Oui 4% 5% - 35% 1%
Non 96% 95% 100% 65% 99%

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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Le profil de 
l’échantillon

% Total FEMMES 
ACTIVES

Base 2018 1472
Age

18-24 ans 13% 8%
25-34 ans 20% 23%
35-49 ans 32% 38%
50-65 ans 35% 31%

Moyenne 42,9 42,4
Région

Ile de France 20% 22%
Nord Ouest 22% 22%

Nord Est 22% 21%
Sud Ouest 11% 10%

Sud Est 25% 25%
Agglomération

Une commune rurale 20% 19%
De 2 000 à 19 999 habitants 18% 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14% 14%
100 000 habitants et plus 30% 30%

Agglomération parisienne 18% 19%
Status

CSP+ 35% 48%
CSP- 38% 52%

Inactif 27% /

En couple 60% 64%
Seule 40% 36%

Au moins un enfant 62% 64%
Au moins un enfant de moins de 3 ans 8% 9%

Au moins un enfant de 3 ans ou plus 58% 59%
Actuellement enceinte

Oui 4% 4%
Non 96% 96%

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total



Les résultats



Santé globale

1

Les femmes ont une perception  positive de 
leur état de santé mais la moitié d’entre elles 
reconnaissent tout de même que leur santé et 
sa gestion les limitent dans leur 
épanouissement personnel et professionnel.
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femmes

Les femmes se sentent en bonne santé, autant sur l’aspect global que sur ses 
différentes composantes (santé social, physique ou psychique).

A1. Dans l’ensemble, pensez vous que votre santé est… Base totale
A2. Et comment évaluez-vous votre niveau de santé actuel sur les aspects suivants : Base totale

2018

Excellente Très bonne Bonne Médiocre Mauvaise

87%

85%

84%

81%

12%

6%

9%

29%

23%

25%

44%

55%

47%

13%

14%

16%

2%

2%

3%

Santé sociale (relation avec les autres, 
contexte social...)

Santé physique

Santé psychique / Santé mentale

5% 25% 57% 11% 2%Votre santé 

Sous-total
Bonne

Sous-total
Excellente/très bonne

30%

41%

29%

35%
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femmes

31%

53%

13%
3%

Femmes souffrant 
de migraine: 76%

Et plus de 8 sur 10 se sentent en capacité de réaliser leurs projets professionnels ou 
personnels, significativement moins les femmes souffrant de migraines. 

A3. Dans quelle mesure vous sentez-vous actuellement en capacité (physique et mentale) de réaliser vos projets professionnels 
ou personnels ? Base totale

2018

Se sent en capacité (physique et mentale) de réaliser ses projets professionnels ou personnels : 

Capable

84%

Tout à fait capable Plutôt capable Plutôt pas capable Pas du tout capable

Aucune différence significative par moment de vie
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Cependant, les femmes de 40 ans et plus se déclarent significativement moins que les 
autres en bonne santé au global.

A1. Dans l’ensemble, pensez-vous que votre santé est… Base totale

11% 6% 10% 4%

37%
30%

37%

18%

42%
54%

46%

62%

10% 9% 6% 14%
- 1% 1% 2%

Excellente

Très bonne

Bonne

Médiocre

Mauvaise

Sous-total Bonne

Jeunes femmes En âge de procréer Maternite 40 ans et plus

Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

90% 90% 93% 84%

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

Rappel 
total : 
87%
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Et les femmes les plus jeunes se sentent significativement moins en bonne santé psychique.

A2. Et comment évaluez-vous votre niveau de santé actuel sur les aspects suivants

Santé sociale (relation avec les 
autres, contexte social...)

Santé physique

Santé psychique / Santé 
mentale

Sous-total Bonne JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

87%

90%

86%

83%

83%

73%

83%

85%

79%

86%

82%

83%

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

Rappel 
total : 
85%

Rappel 
total : 
84%

Rappel 
total : 
81%
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femmes

12%

33%

30%

25%

Un peu moins de la moitié des femmes déclarent tout de même que leur santé et sa 
gestion les empêchent de s’épanouir pleinement dans leurs projets personnels ou 
professionnels. 
A4. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l'affirmation suivante : Ma santé et sa gestion m'empêchent de m'épanouir 
pleinement dans mes projets personnels ou professionnels ? Base totale 

2018

Ma santé et sa gestion m’empêchent de m’épanouir pleinement dans mes projets personnels ou professionnels :

D’accord

45%

Tout à fait d’accord Plutôt d’acccord Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord
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Et en particulier les femmes de moins de 46 ans, enceintes ou jeunes mamans.

A4. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec l'affirmation suivante : Ma santé et sa gestion m'empêchent de m'épanouir 
pleinement dans mes projets personnels ou professionnels ? Base totale 

55%
51% 51%

37%

14% 13% 15%
10%

Tout à fait d’accord Total d’accord

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217
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femmes

Un meilleur remboursement 
de certains soins 

(psychologue, ostéopathe, certains moyens de 
contraception...)

47%

2 solutions sont mentionnées majoritairement par les femmes afin de répondre à 
leurs besoins liés à leur santé pour un meilleur épanouissement :

2018

Une plus grande disponibilité 
des professionnels de santé 

lors de la prise de rendez vous

44%
Photo de Ivan Samkov/pexels

Photo de Tima Miroshnichenko/Pexels
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femmes

2 solutions sont mentionnées majoritairement par les femmes afin de répondre à 
leurs besoins: un meilleur remboursement de certains soins et une plus grande 
disponibilité des PDS lors de la prise de RDV.
A5. Parmi les éléments ci-dessous, quels sont ceux qui pourraient vous soulager sur certains besoins liés à votre santé et vous 
permettre ainsi de vous épanouir davantage dans votre vie professionnelle ou personnelle ? Base totale
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

2018

Un meilleur remboursement de certains soins 
(psychologue, ostéopathe, certains moyens de contraception...)

Une plus grande disponibilité des professionnels de santé lors de la prise de 
rendez vous

Un soulagement efficace de certaines douleurs

Des horaires de travail flexibles pour me rendre à des rendez-vous médicaux*

Plus de temps pour aller consulter un professionnel de santé

Un télétravail autorisé en cas de douleurs*

Davantage d'information concernant la santé des femmes

Des campagnes de dépistage facilement accessibles

Une cartographie complète des médecins proches du domicile ou du lieu de 
travail

Une accessibilité à des professionnels de santé sur votre lieu de travail*

Autre

Aucun

47%

44%

30%

24%

23%

16%

14%

14%

13%

10%

2%

12%

2,7

Moyenne

*items proposés aux femmes actives uniquement
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46%

35%

29%

17%

27%

13%

25%

9%

9%

6%

1%

13%

49%

40%

27%

27%

26%

20%

17%

13%

10%

12%

1%

11%

46%

43%

22%

27%

25%

21%

17%

10%

12%

15%

1%

9%

47%

49%

33%

22%

20%

14%

10%

15%

15%

9%

2%

14%

En dehors de ces deux solutions, les horaires de travail flexibles et davantage de temps pour aller 
consulter sont significativement plus mentionnées par les femmes entre 18 et 46 ans tandis que les 
plus jeunes (<26 ans) ont également besoin de plus d’informations concernant la santé de la femme. 

A5. Parmi les éléments ci-dessous, quels sont ceux qui pourraient vous soulager sur certains besoins liés à votre santé et vous 
permettre ainsi de vous épanouir davantage dans votre vie professionnelle ou personnelle ? Base totale
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Un meilleur remboursement de certains soins (psychologue, 
ostéopathe, certains moyens de contraception...)

Une plus grande disponibilité des professionnels de santé 
lors de la prise de rendez vous

Un soulagement efficace de certaines douleurs

Des horaires de travail flexibles pour me rendre à des 
rendez-vous médicaux

Plus de temps pour aller consulter un professionnel de santé 
(médecin généraliste, psychologue, gynécologue...)

Un télétravail autorisé en cas de douleurs

Davantage d'information concernant la santé des femmes

Des campagnes de dépistage facilement accessibles

Une cartographie complète des médecins proches du 
domicile ou du lieu de travail

Une accessibilité à des professionnels de santé sur votre lieu 
de travail

Autre

Aucun

2,5M

oyenne

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

2,7M

oyenne

2,6M

oyenne

2,7M

oyenne

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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femmes

Un meilleur remboursement de certains soins (psychologue, 
ostéopathe, certains moyens de contraception...)

Une plus grande disponibilité des professionnels de santé lors de la 
prise de rendez vous

Des horaires de travail flexibles pour me rendre à des rendez-vous 
médicaux

Un soulagement efficace de certaines douleurs

Plus de temps pour aller consulter un professionnel de santé (médecin 
généraliste, psychologue, gynécologue...)

Un télétravail autorisé en cas de douleurs

Davantage d'information concernant la santé des femmes

Une accessibilité à des professionnels de santé sur votre lieu de travail

Des campagnes de dépistage facilement accessibles

Une cartographie complète des médecins proches du domicile ou du 
lieu de travail

Autre

Aucun

Solutions – détail auprès des femmes actives

A5. Parmi les éléments ci-dessous, quels sont ceux qui pourraient vous soulager sur certains besoins liés à votre santé et vous 
permettre ainsi de vous épanouir davantage dans votre vie professionnelle ou personnelle ? Base femmes actives
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1472

48%

44%

32%

28%

25%

22%

14%

14%

14%

13%

1%

10%

2,9

Moyenne



POLITIQUE 
PUBLIQUE

2

Le rôle des pouvoirs publics est considéré 
comme important pour les femmes mais il ne 
répond pas actuellement à leurs attentes. Elles 
se sentent ainsi peu informées et ont la 
perception d’une prise en charge difficile pour 
certaines pathologies.   
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femmes

Les femmes ont une forte attente envers les pouvoirs publics sur le développement 
d’une politique de communication/sensibilisation concernant les sujets de santé des 
femmes.
C5. Selon vous, dans quelle mesure est-il important que les pouvoirs publics développent une politique de 
communication/sensibilisation sur les sujets de la santé des femmes au global ? Base totale

2018

Très important

Plutôt important

Plutôt pas important

Pas du tout important

44%

46%

7%

3%

90%

10%

Important

Pas important

Photo de Jill Wellington: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/dame-en-silhouette-de-plage-pendant-la-photographie-de-jour-40192/
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femmes

Et cela pour l’ensemble des sujets.

C6. Selon vous, dans quelle mesure est-il important que les pouvoirs publics développent une politique de 
communication/sensibilisation sur les sujets de santé des femmes ci-dessous : 
Base totale

2018

94%
93%

92%
92%
92%

90%
90%
90%

89%
89%
89%

88%
88%

87%
87%
87%

85%
83%

56%
55%

45%
45%

44%
41%

39%
38%

42%
40%

39%
39%

36%
38%

36%
36%
37%

31%

Le cancer du col de l'utérus
Le cancer du sein

L'endométriose
La contraception

Les IST/MST chez les femmes
La dépression post partum

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Syndrome du choc toxique menstruel

La préménopause/ ménopause/ postménopause
La grossesse

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
Les menstruations et difficultés associées 

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)
Les fausses couches

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements hormonaux...)
La fertilité

Très important Total important
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femmes

Importance du rôle des pouvoirs publics – détail par moment de vie

C6. Selon vous, dans quelle mesure est-il important que les pouvoirs publics développent une politique de 
communication/sensibilisation sur les sujets de santé des femmes ci-dessous : Base totale

2018

Très important Total important

89%

90%

91%

89%

89%

86%

87%

87%

86%

90%

86%

83%

89%

87%

85%

85%

81%

82%

55%

55%

51%

45%

52%

44%

38%

34%

44%

48%

37%

36%

43%

44%

42%

42%

41%

33%

Le cancer du col de l'utérus

Le cancer du sein

L'endométriose

La contraception

Les IST/MST chez les femmes

La dépression post partum

Le post partum (période après l'accouchement)

L'ostéoporose

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)

Syndrome du choc toxique menstruel

La préménopause/ ménopause/ postménopause

La grossesse

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)

Les menstruations et difficultés associées

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)

Les fausses couches

La puberté 

La fertilité

92%

91%

91%

90%

91%

90%

90%

88%

89%

89%

87%

86%

88%

87%

86%

87%
84
%

82%

53%

52%

46%

44%

44%

44%

43%

35%

43%
45
%

37%

39%

39%

42%

38%

39%

39%

33%

93%

92%

91%

92%

89%

92%

94%

86%

88%

91%

85%

91%

89%

89%
84
%

89%

88%

87%

55%

57%

47%

48%

43%

53%

53%

35%

44%

47%

38%

44%

41%

42%

37%

44%

44%

39%

97%

97%

93%

94%

94%

91%

89%

94%

91%

90%

91%

88%

89%

87%

89%

87%

86%

85%

59%

58%

44%

46%

43%

38%

35%

42%

42%

37%

40%

38%

34%

35%

34%

32%

36%

30%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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femmes

Et pourtant, près d’une femme sur deux considère que le système de santé actuel ne 
prend pas en compte les besoins spécifiques des femmes concernant leur santé et 
leur bien être. 
A6. Avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prend en compte les besoins spécifiques en matière de santé et de 
bien être des femmes ?  Base totale

2018

7%

46%

38%

9%

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

47% 
considèrent que le système 
de santé ne prend pas en 

compte les besoins 
spécifiques en matière de 
santé et de bien être des 

femmes

Photo de National Cancer Institute sur Unsplash 
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Prise en compte des besoins des femmes – détail par moment de vie

A6. Avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prend en compte les besoins spécifiques en matière de santé et de 
bien être des femmes ?  Base totale

44%
50%

45% 47%

7% 7% 7%
10%

Non pas du tout Total Non

PUBERTE EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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Puberté, problème gynécologique, post partum, ménopause, endométriose et migraine 
sont les sujets considérés comme les moins pris en compte par le système de santé 
actuel. Les femmes souffrant d’endométriose ou de migraine considèrent d’autant plus 
que les autres que ces deux pathologies ne sont pas prises en compte.
A7. Sur les sujets ci-dessous en particulier, avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prenne en compte les besoins 
spécifiques en matière de santé et de bien être des femmes ? Base totale

2018

83%

81%

77%

76%

75%

64%

47%

46%

45%

43%

41%

39%

22%

22%

19%

18%

19%

13%

10%

9%

8%

8%

6%

7%

La grossesse

Les dépistages du cancer du sein et de l'utérus

L'accouchement

Les cancers féminin (du sein, de l'utérus...)

La contraception

La fertilité/ le désir de grossesse

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements hormonaux...)

Les problèmes gynécologiques (règles douloureuses/abondantes, SOPK, 
infections vaginales...)

L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)

Les migraines

La préménopause/ménopause/ postménopause

Oui Tout à fait Total Oui

33%10%

24%8%
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Sujets pris en compte par le système de santé – détail par moment de vie 

A7. Sur les sujets ci-dessous en particulier, avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prenne en compte les besoins 
spécifiques en matière de santé et de bien être des femmes ? Base totale

73%

59%

45%

39%

15%

12%

12%

10%

La grossesse

Les dépistages du cancer du sein 
et de l'utérus

L'accouchement

Les cancers féminin (du sein, de 
l'utérus...)

La contraception

La fertilité/ le désir de grossesse

La puberté 

Les problèmes gynécologiques

L'endométriose

Le post partum

Les migraines

La préménopause/ménopause/ 
postménopause

Oui Tout à fait Total Oui

75%

70%

68%

58%

43%

19%

15%

15%

12%

9%

84%33%

86%

81%

48%

37%

26%

20%

8%

6%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER GROSSESSE MERES 40 ANS ET PLUS MIGRAINE ENDOMÉTRIOSE
Base : 257 Base : 1023 Base : 96 Base: 182 Base : 1217 Base : 185 Base : 54

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

33%10%

24%8%

73%

42%

25%

14%
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Sujets pris en compte par le système de santé – détail par moment de vie 

A7. Sur les sujets ci-dessous en particulier, avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prenne en compte les besoins 
spécifiques en matière de santé et de bien être des femmes ? Base totale

73%

73%

71%

63%

59%

55%

45%

39%

37%

42%

38%

41%

12%

15%

15%

13%

12%

12%

12%

10%

8%

9%

6%

8%

La grossesse

Les dépistages du cancer du sein 
et de l'utérus

L'accouchement

Les cancers féminin (du sein, de 
l'utérus...)

La contraception

La fertilité/ le désir de grossesse

La puberté 

Les problèmes gynécologiques

L'endométriose

Le post partum

Les migraines

La préménopause/ménopause/ 
postménopause

Oui Tout à fait Total Oui

77%

75%

72%

70%

68%

58%

44%

43%

42%

38%

38%

39%

18%

19%

17%

15%

15%

12%

10%

9%

8%

8%

6%

6%

82%

82%

75%

76%

74%

63%

52%

50%

52%

47%

46%

46%

28%

25%

26%

23%

24%

20%

19%

17%

15%

16%

14%

10%

88%

86%

82%

81%

81%

68%

47%

48%

48%

45%

42%

37%

25%

26%

20%

20%

21%

12%

8%

8%

7%

7%

5%

6%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS MIGRAINE ENDOMÉTRIOSE
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217 Base : 185 Base : 54

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

81%

79%

75%

74%

73%

61%

48%

44%

42%

43%

33%

39%

21%

21%

19%

19%

20%

14%

15%

10%

12%

9%

10%

8%

77%

83%

72%

69%

66%

62%

40%

30%

24%

31%

30%

26%

19%

23%

16%

16%

14%

17%

13%

6%

8%

4%

5%

5%
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Moins de la moitié des femmes sont capables de citer spontanément un programme 
national de santé des femmes. La première citation est le dépistage du cancer du sein.

C1. Le Ministère de la Santé a mis en place plusieurs programmes nationaux de santé liés à la santé des femmes. Base totale 
2018

Question ouverte, réponses spontanées

Présentation des résultats > 3% 

Base 2018

Au moins une citation 44%

Dépistage et prévention 24%
Dépistage du cancer du sein / Octobre rose / 

Mammographie 15%

HPV/cancer du col de l'utérus 6%

Dépistage du cancer du col de l’utérus 6%

Cancer / Cancers féminins / Dépistage des cancers 6%

Maladies 13%
L'endométriose / Jours de congés en cas 

d'endométriose 12%

Les règles 6%
Congés mentruels / Jours de congés pour règles 

douloureuses 4%

La grossesse et le désir d'enfant 4%

Autres sujets 4%

Moyenne 1,3 56% 
Ne sait pas / aucun
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En assisté, les deux programmes les plus connus sont le dépistage du cancer du sein 
et du cancer du col de l’utérus.

C2. Et quels sont les programmes de santé publique que vous connaissez parmi ceux présentés ci-dessous : 
Base totale

2018

Dépistage du cancer du sein

Dépistage du cancer du col de l'utérus

Contraception d'urgence gratuite pour les moins de 26 ans

Préservatifs masculins gratuits pour les moins de 26 ans

Gratuité des protections hygiéniques réutilisables pour les moins de 26 ans 
(serviettes lavables, les culottes ou les cup Menstruelles)

Contraception remboursée pour tous

Préservatifs féminins gratuits pour les moins de 26 ans

Aucun de ces programmes

73%

65%

36%

32%

32%

24%

21%

10%

3,1

Moyenne

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1

2
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Et ces deux programmes de dépistage sont davantage connus par les femmes de 
plus de 40 ans….qui sont aussi les plus concernées

C2. Et quels sont les programmes de santé publique que vous connaissez parmi ceux présentés ci-dessous : 
Base totale

2018

Dépistage du cancer du sein

Dépistage du cancer du col de l'utérus

Contraception d'urgence gratuite pour les 
moins de 26 ans

Préservatifs masculins gratuits pour les 
moins de 26 ans

Gratuité des protections hygiéniques 
réutilisables pour les moins de 26 ans

Contraception remboursée pour tous

Préservatifs féminins gratuits pour les moins 
de 26 ans

Aucun de ces programmes

54%

41%

41%

53%

31%

24%

35%

10%

3,1

Moyenne

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

64%

58%

37%

33%

29%

23%

23%

11%

3,0

Moyenne

61%

59%

36%

31%

29%

23%

22%

12%

2,9

Moyenne

82%

71%

35%

30%

32%

25%

18%

8%

3,2

Moyenne

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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Pour l’ensemble des programmes, la télévision est la première source d’information par laquelle 
les femmes en ont entendu parler, exception faite des dépistages des cancers féminins pour 
lesquels le médecin généraliste/spécialiste est la première source d’information.

2018

1
Télévision

Première source d’information quel 
que soit le programme de santé 

publique
(34% - 43%)

2
Médecin généraliste ou 

spécialiste
Pour le dépistage des cancers 

féminins
(37% - 38%)

C3. Et comment avez-vous entendu parler de ce ou ces programmes de santé publique dédiés à la santé des femmes ?

Photo de Andrea Piacquadio/Pexels

Photo de Gustavo Fring/Pexels

Photo de Rachel Claire/Pexels

3: professionnel de 
santé autre que 
médecin ou 
pharmacien (24%-
25%) 
Pour le dépistage des 
cancers féminins

4: Affichage (17% - 21%) 
Pour le dépistage des 
cancers féminins
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Source pour chacun des programmes - détail

C3. Et comment avez-vous entendu parler de ce ou ces programmes de santé publique dédiés à la santé des femmes ?

Télévision

Presse

Pharmacien

Médecin généraliste ou 
spécialiste

Professionnel de santé (autre 
que médecin ou pharmacien)

Réseaux sociaux

Site internet

Affichage

Via un proche

Autres

Vous ne savez plus

38%

15%

14%

12%

11%

11%

10%

9%

8%

5%

16%

36%

16%

13%

17%

14%

11%

9%

8%

5%

3%

15%

42%

12%

14%

8%

9%

13%

9%

10%

10%

5%

14%

34%

17%

17%

12%

11%

16%

10%

9%

11%

3%

15%

43%

16%

9%

8%

7%

15%

12%

9%

8%

5%

13%

Contraception 
d'urgence gratuite pour 

les moins de 26 ans

Contraception 
remboursée pour tous

Préservatifs masculins 
gratuits pour les moins 

de 26 ans

Préservatifs féminins 
gratuits pour les moins 

de 26 ans

Gratuité des 
protections hygiéniques 

réutilisables pour les 
moins de 26 ans

Dépistage du cancer du 
sein

Dépistage du cancer du 
col de l'utérus

Base : 722 Base : 495 Base : 650 Base : 422 Base : 644 Base : 1481 Base : 1311

38%

15%

9%

37%

25%

10%

11%

21%

9%

10%

10%

34%

12%

8%

38%

24%

7%

9%

17%

7%

9%

10%

ST PDS
27% 

ST PDS
32% 

ST PDS
24% 

ST PDS
30% 

ST PDS
18% 

ST PDS
52% 

ST PDS
52% 

1,6
Moyenne

1,5
Moyenne

1,5
Moyenne

1,6
Moyenne

1,5
Moyenne

2,0
Moyenne

1,8
Moyenne

Base connaisseuse du programme

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

19% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

18% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

19% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

24% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

24% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

18% 

ST Internet + 
réseaux 
sociaux

14% 
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Même si certains sujets de santé sont plutôt bien connus par les femmes (grossesse, 
contraception, cancer du sein), elles se déclarent peu informées sur de nombreux 
autres sujets (post partum, endométriose, SOPK…).

C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ? Base totale

2018

Les sujets sur lesquels les femmes se sentent 
le mieux informées (≥69% de total informées)

Les sujets sur lesquels les femmes se sentent 
le moins bien informées (≤40% de total informées)

La contraception
74% informées

La grossesse
72% informées

Le cancer du sein
69% informées 

Le SOPK 24% informées

Syndrome du choc 
toxique menstruel 28% informées

L’ostéoporose 32% informées

Photo de Alessandro Bianchi sur Unsplash 

La ménopause 37% informées

La dépression post 
partum

38% informées

Les fausses couches 38% informées

L’endométriose 39% informées

Le post partum 40% informées

https://unsplash.com/fr/@ale_s_bianchi?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/illustration-dampoule-_kdTyfnUFAc?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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1 femme sur 2 enceinte ou avec un enfant en bas âge ne se sent pas informée sur le 
post partum ou la dépression post partum.
C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ? Base Maternité: n=327

51% se sentent informées sur le 
post partum

* enfant de moins de 3 ans

Photo de Polina Tankilevitch: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/amour-femme-s-embrasser-mignon-3875225/

52% se sentent informées sur la 
dépression post partum

Auprès des femmes enceintes ou mère 
d’enfants en bas âge :
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Et ce niveau de méconnaissance se constate également chez les femmes les plus 
concernées.

C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ? Base totale

2018

Les sujets sur lesquels les femmes se sentent 
le moins bien informées

Le SOPK 24% informées

Syndrome du choc 
toxique menstruel 28% informées

L’ostéoporose 32% informées

Photo de Alessandro Bianchi sur Unsplash 

La ménopause 37% informées

La dépression post 
partum 38% informées

Les fausses couches 38% informées

L’endométriose 39% informées

Le post partum 40% informées

Auprès des femmes directement concernées

28% informéesPUBERTE

PUBERTE 33% informées

40 ANS ET PLUS 37% informées

40 ANS ET PLUS 42% informées

MATERNITE 52% informées

EN ÂGE DE 
PROCRÉER

36% informées

EN ÂGE DE PROCRÉER 39% informées

MATERNITE 51% informées

https://unsplash.com/fr/@ale_s_bianchi?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/illustration-dampoule-_kdTyfnUFAc?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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Niveau d’information - détail

C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ? Base totale 2018

74%
72%

69%
60%

57%
56%
56%

49%
46%

44%
40%
39%

38%
38%

37%
32%

28%
24%

19%
19%

15%
15%

11%
14%

13%
10%

8%
9%
8%

6%
8%
7%
8%
7%

7%
6%

La contraception
La grossesse

Le cancer du sein
La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements hormonaux...)

Le cancer du col de l'utérus
Les menstruations et difficultés associées 

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Les infections vaginales (vaginose, mycose...)

La fertilité
Les IST/MST chez les femmes

Le post partum (période après l'accouchement)
L'endométriose

Les fausses couches
La dépression post partum

La préménopause/ménopause/ postménopause
L'ostéoporose

Syndrome du choc toxique menstruel
Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)

Très bien informée Total informée
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Niveau d’information – détail par moment de vie

C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ?Base totale 2018

Très bien informée Total informée

72%
59%

56%
70%

37%
60%

53%
45%

43%
45%

38%
42%

33%
39%

31%
21%

33%
28%

17%
14%

12%
25%

9%
21%

15%
12%

9%
10%
10%

7%
5%

9%
8%

6%
8%
9%

La contraception

La grossesse

Le cancer du sein

La puberté

Le cancer du col de l'utérus

Les menstruations et difficultés

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)

La fertilité

Les IST/MST chez les femmes

Le post partum (période après l'accouchement)

L'endométriose

Les fausses couches

La dépression post partum

La préménopause/ménopause/ postménopause

L'ostéoporose

Syndrome du choc toxique menstruel

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)

71%
66%

61%
62%

48%
57%

53%
48%

44%
42%

38%
39%

36%
36%

30%
24%

30%
27%

18%
19%

13%
17%

10%
15%

12%
10%
9%
10%
10%

7%
8%
8%
8%

6%
8%

7%

75%
76%

63%
67%

60%
60%

57%
54%
56%

50%
51%

42%
44%

52%
36%

33%
38%
38%

24%
31%

18%
25%

15%
22%

21%
15%
15%
16%

20%
11%

15%
17%

14%
11%

16%
16%

76%
79%

76%
58%

65%
55%

59%
50%

47%
45%

40%
38%
39%
40%
42%

37%
25%

21%

18%
19%

17%
12%
11%
12%
13%

9%
7%
7%
6%
5%
7%
7%
8%

6%
5%
4%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS

Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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6 femmes sur 10 souffrant de migraine ou d’endométriose et 4 femmes sur 10 souffrant de 
maladie cardiovasculaire pensent que le niveau d’information de la population sur ces 
pathologies est insuffisant.
H12. Selon vous, est ce que le niveau d’information actuel de la population est suffisant sur la ou les maladies dont vous souffrez :
Base souffrent des maladies ci dessous

57%

41%

37%

12%

13%

10%

Oui Tout à fait Total Oui

Maladie cardiovasculaire

Endométriose

Migraine

Base : 130

Base : 65 

Base : 229
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Concernant la prise en charge, plusieurs sont considérées comme difficiles à obtenir 
de la part de professionnels de santé, notamment pour le syndrome du choc 
toxique, la dépression post partum, le post partum, le SOPK et l’endométriose.
C10. Dans quelle mesure trouvez-vous qu’il est facile d’obtenir une prise en charge par un professionnel de santé, quel qu’il soit, 
sur les sujets de santé suivants :
Base totale

2018

La dépression post 
partum

64% 
dont 16% pas du tout facile

Le SOPK 

63% 
dont 17% pas du tout facile

L'endométriose
61% 

dont 17% pas du tout facile

5 sujets principaux 
pour lesquels il est jugé difficile d’obtenir une 
prise en charge par un professionnel de santé
(Sous-Total Pas facile)

Photo de cottonbro studio/Pexels

Le post partum

57% 
dont 13% pas du tout facile

Syndrome du choc 
toxique menstruel

64% 
dont 17% pas du tout facile

74% 
dont 27% pas du tout facile
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Difficulté à obtenir certaines prises en charge - détail

C10. Dans quelle mesure trouvez-vous qu’il est facile d’obtenir une prise en charge par un professionnel de santé, quel qu’il soit, 
sur les sujets de santé suivants :
Base totale

2018

Pas du tout facile Total Pas facile

64%
64%
63%

61%
57%

54%
54%
54%

53%
50%

47%
46%
45%

39%
35%

31%
25%
24%

17%
16%
17%
17%

13%
12%
12%
11%
12%

10%
10%
10%

9%
8%
8%

7%
7%
6%

Syndrome du choc toxique menstruel
La dépression post partum

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

Les fausses couches
La fertilité

La préménopause/ ménopause/ postménopause
Les menstruations et difficultés associées 

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements hormonaux...)
L'IVG (interruption volontaire de grossesse)

Les IST/MST chez les femmes
Les infections vaginales (vaginose, mycose...)

Le cancer du col de l'utérus
Le cancer du sein
La contraception

La grossesse
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Difficulté à obtenir certaines prises en charge – détail par moment de vie

C10. Dans quelle mesure trouvez-vous qu’il est facile d’obtenir une prise en charge par un professionnel de santé, quel qu’il soit, 
sur les sujets de santé suivants : 

2018

Pas du tout facile Total Pas facile

59%

64%

61%

61%

52%

62%

59%

50%

49%

43%

38%

41%

43%

34%

40%

36%

24%

27%

14%

15%

15%

17%

8%

12%

11%

7%

8%

8%

7%

8%

8%

5%

7%

5%

4%

5%

Syndrome du choc toxique menstruel
La dépression post partum

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

Les fausses couches
La fertilité

La préménopause/ ménopause/ postménopause
Les menstruations et difficultés associées

La puberté (premières règles, début de la sexualité, 
changements hormonaux...)

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Les IST/MST chez les femmes

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)
Le cancer du col de l'utérus

Le cancer du sein
La contraception

La grossesse

63%

64%

63%

62%

56%

59%

57%

55%

52%

50%

44%

46%

46%

39%

38%

36%

28%

28%

17%

18%

18%

18%

14%

15%

13%

13%

12%

12%

10%

11%

11%

9%

8%

8%

8%

8%

46%

45%

50%

52%

45%

40%

43%

45%

33%

29%

29%

38%

34%

24%

33%

22%

20%

22%

4%

7%

8%

11%

4%

4%

5%

9%

8%

3%

1%

8%

3%

4%

5%

2%

9%

3%

67%

65%

64%

61%

59%

52%

51%

56%

54%

52%

49%

46%

46%

41%

33%

27%

23%

21%

18%

16%

16%

17%

13%

12%

12%

12%

13%

11%

10%

11%

10%

9%

8%

7%

7%

6%

JEUNES FEMMES EN ÂGE DE PROCRÉER GROSSESSE MERES 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 114 Base: 236 Base : 1217

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

62%

61%

61%

58%

50%

57%

58%

50%

46%

44%

36%

41%

44%

31%

35%

37%

21%

23%

16%

16%

16%

18%

12%

13%

12%

14%

10%

9%

5%

8%

10%

6%

5%

5%

4%

6%
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femmes

Difficulté à obtenir certaines prises en charge – détail par pathologies

C10. Dans quelle mesure trouvez-vous qu’il est facile d’obtenir une prise en charge par un professionnel de santé, quel qu’il soit, 
sur les sujets de santé suivants : 

2018

Pas du tout facile Total Pas facile

66%

64%

62%

62%

59%

53%

52%

58%

55%

50%

44%

43%

40%

35%

38%

33%

26%

26%

20%

18%

23%

20%

15%

17%

12%

16%

15%

12%

9%

10%

11%

8%

9%

8%

8%

7%

Syndrome du choc toxique menstruel
La dépression post partum

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

Les fausses couches
La fertilité

La préménopause/ ménopause/ postménopause
Les menstruations et difficultés associées

La puberté (premières règles, début de la sexualité, 
changements hormonaux...)

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Les IST/MST chez les femmes

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)
Le cancer du col de l'utérus

Le cancer du sein
La contraception

La grossesse

73%

72%

76%

74%

72%

63%

67%

55%

63%
54
%
52%

46%

50%

46%

38%

39%

33%

24%

12%

20%

22%

27%

12%

14%

11%

17%

17%

13%

16%

12%

9%

7%

11%

9%

11%

9%

MIGRAINE ENDOMETRIOSE
Base : 229 Base : 65

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total
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femmes

Les différents motifs de prise en charge par la sage-femme ne sont pas tous bien 
connus, notamment le dépistage et la contraception. La vision des femmes reste 
encore très centrée autour de la grossesse.
C11. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux selon vous qui peuvent être effectués par une sage-femme ? Base totale 2018

Suivi de grossesse

Préparation à l'accouchement

Accouchement

Prise en charge de la mère et du bébé à la sortie de la maternité

Rééducation périnéale

Conseils sur la sexualité

Prescription de moyen de contraception

Consultation gynécologique

Echographie obstétricale ou gynécologique

Pose, surveillance et retrait des stérilets et implant contraceptifs

Dépistage du HVP (papillomavirus), cancer du col de l'utérus

Dépistage des IST/MST

Vaccination

Dépistage du cancer du sein

IVG (interruption volontaire de grossesse)

PMA (procréation médicalement assisté)

Aucun

79%
79%

70%
67%

65%
59%

55%
54%

47%
43%

37%
36%

31%
27%

21%
15%

5%

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

8,3

Moyenne

91%

Sous-total 
Maternité

51%

Sous-total 
Dépistage

62%

Sous-total 
Contraception

Photo de Alexandr Podvalny sur Unsplash 

https://unsplash.com/fr/@freestockpro?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/une-femme-en-chemise-blanche-tenant-un-stethoscope-tE7_jvK-_YU?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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femmes

Rôle de la sage-femme – détail par moment de vie

C11. Parmi les éléments suivants, quels sont ceux selon vous qui peuvent être effectués par une sage-femme ? Base totale 2018

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Suivi de grossesse

Préparation à l'accouchement

Accouchement
Prise en charge de la mère et du bébé à la 

sortie de la maternité
Rééducation périnéale

Conseils sur la sexualité

Prescription de moyen de contraception

Consultation gynécologique

Echographie obstétricale ou gynécologique
Pose, surveillance et retrait des stérilets et 

implant contraceptifs
Dépistage du HVP (papillomavirus), cancer du 

col de l'utérus
Dépistage des IST/MST

Vaccination

Dépistage du cancer du sein

IVG (interruption volontaire de grossesse)

PMA (procréation médicalement assisté)

Aucun

74%

72%

63%

59%

53%

65%

54%

51%

45%

44%

33%

38%

26%

29%

29%

20%

6%

PUBERTE EN ÂGE DE PROCRÉER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 119 Base : 756 Base : 327 Base : 859

77%

75%

66%

64%

62%

60%

59%

55%

51%

46%

39%

38%

30%

30%

24%

17%

6%

76%

70%

64%

68%

66%

60%

65%

56%

56%

59%

44%

41%

36%

33%

25%

17%

5%

82%

84%

75%

71%

69%

58%

53%

55%

45%

40%

35%

35%

31%

25%

18%

12%

4%
XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

52%

Dépistage

61%

Contraception

54%

Dépistage

65%

Contraception

60%

Dépistage

72%

Contraception

49%

Dépistage

60%

Contraception

88%

Maternité

89%

Maternité

94%

Maternité

85%

Maternité
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femmes

Ce qui pourrait expliquer pourquoi elles sont moins consultées que les gynécologues. 

S16. De quand date votre dernière consultation auprès des professionnels de santé suivants ? Base totale 2018

82%

43%

18%

10%

20%

9%

7%

28%

30%

1%

9%

43%

Médecin généraliste

Gynécologue

Sage femme

Moins d’un an Entre 1 an et 2 ans Plus de 2 ans Je n’ai jamais consulté ce 
professionnel de santé

99%

91%

57%

Sous-total
A déjà consulté

Jeunes femmes : 61%

Jeunes femmes : 35%

92%

63%

27%

Sous-total
Moins de 2 ans



MOMENTS DE VIE

3



Puberté

A

Un besoin d’information et d’accompagnement 
se fait sentir chez les jeunes femmes concernant 
les sujets liés à la puberté.
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De façon spontanée, le niveau d’information et l’accompagnement représente ce 
qu’il faudrait améliorer en premier pour aider les jeunes femmes à mieux vivre la 
période de la puberté.
D6. Dans l'écosystème actuel (système de soin, scolarité, politiques publiques), que pensez-vous qu'il faudrait améliorer pour 
aider les jeunes femmes à mieux vivre la période de la puberté ? 

Jeunes femmes
257 personnes

Question ouverte, réponses spontanées

Présentation des résultats > 3% 

% Total

Base 257
Les informations 44%

Des informations / Plus d'informations 13%
En parler 8%

Moins de tabous 6%
Des cours, informations dans les collèges/lycées / Interventions 6%

Des personnes pouvant répondre aux questions 4%
Des brochures, sources d'informations, flyers 3%

De la prévention, sensibilisation 3%
Des conseils 3%

Autres sur les informations (des cas concrets, explications 
simples,…)

3%

Aide / Accompagnement 21%
Plus d'accompagnement, d'aide 10%

Moins de jugement, d'idées reçues / De la bienveillance 5%
Des groupes de parole, ateliers 3%

De l'écoute / Plus d'écoute 3%
Autres sur l'aide / L'accompagnement (aide à l'acceptation, des 

produits efficaces,…)
4%

Les sujets 10%
Sur les MST, la sexualité 3%

Ce qui est normal ou pas 3%
Autres sujets (endométriose, contraception,…) 4%

L'accès aux soins 10%
Accès aux professionnels 5%

35% 
Ne sait pas / aucun

“Un accompagnement gratuit et plus accessible et des temps de parole en
cours”

“Les informer assez jeune, pour mieux les préparer, déconstruire les idées 
préconçues, mettre des contraceptifs à disposition ”

“Avoir accès à des professionnelles qui répondent aux questions lors de rdv
individuels : dans les collèges, des permanences dans des centres de
planification ont lieu une fois par mois pendant une heure, c’est bien trop
peu”

“Aider certaines femmes à accepter que cette période soit un moteur
important pour le fonctionnement du corps
Ne pas voir ça comme quelque chose de repoussant “

“Parler plus ouvertement de ce sujet, sans tabou” 

“Leur faire un inventaire complet de tout ce qu'une femme peut endurer lors
de la période de puberté. Cela concerne aussi les jeunes hommes en âge de 
puberté afin qu'ils comprennent davantage les transformations féminines”
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Le niveau d’information reçue est d’ailleurs reconnu comme insuffisant pour 
environ 4 femmes sur 10 de moins de 25 ans sur quasiment l’ensemble des sujets ci-
dessous liés à la puberté.
D1. Comment évaluez-vous le niveau d'information que vous avez reçu lors de votre puberté sur les différents sujets ci-dessous ?

58%

45%

43%

41%

39%

37%

31%

36%

50%

51%

53%

54%

57%

58%

6%

5%

6%

6%

7%

6%

11%

L'usage du préservatif féminin

Les professionnels de santé à consulter pour répondre à des 
questions sur la puberté

Les changements liés à la puberté (premières règles, 
changements hormonaux...) 

Sensibilisation et prévention contre les IST/MST

La pilule du lendemain

Moyen de contraception

L'usage du préservatif masculin

Insuffisant Suffisant Trop élevé

Jeunes femmes
257 personnes
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La famille est la première source d’information des jeunes femmes pour se 
renseigner, juste devant la scolarité. 

D2. Quelles ont été vos sources d’information pour vous renseigner sur la puberté ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Votre mère, une sœur, une tante ou autre membre féminin de votre famille

Un intervenant pendant la scolarité

Un professionnel de santé (gynécologue, médecin généraliste, pédiatre...)

Des sources d'information éducative (livres, site internet, brochures...)

Les réseaux sociaux

Un(e) infirmier(ére) scolaire ou médecin scolaire

Une amie

Un professeur pendant la scolarité

Les études supérieures

Votre père, un frère, un oncle ou ou autre membre masculin de votre famille

Un ami

Autre

Aucun

43%

30%

28%

27%

26%

21%

20%

17%

10%

9%

6%

-

10%2,6Moyenne

50%

Sous-total Famille

47%

Sous-total 
Scolarité

23%

Sous-total Ami

Jeunes femmes
257 personnes
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L’ensemble des sujets est considéré comme important à aborder pendant la 
scolarité, avec un fort positionnement des répondantes sur le très important.

D5. Dans quelle mesure pensez-vous qu’il soit important de communiquer sur les sujets ci-dessous pendant le collège/lycée ? 

94%

93%

92%

91%

91%

90%

90%

89%

87%

87%

87%

87%

86%

57%

56%

59%

51%

50%

55%

51%

49%

49%

47%

45%

43%

48%

Les maladies gynécologiques ( endométriose, SOPK, fibrome utérin ...)

Le dépistage des IST/MST

Les professionnels de santé que l'on peut consulter pour des troubles féminins 
(gynécologue, sage femmes, psychologue, médecin généraliste...)

Le dépistage du HPV (papillomavirus) / cancer du col de l'utérus

La gestion des menstruations

La contraception

Les douleurs éventuelles liées aux menstruations

Le vaccin contre le papillomavirus (HPV)

La sexualité

Les changements hormonaux

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)

Les pertes vaginales (hors menstruation)

L'hygiène intime féminine

Très important Total important

Jeunes femmes
257 personnes
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Concernant la prise en charge, 30% des femmes de moins de 25 ans ont eu besoin 
d’un accompagnement médical spécifique concernant la puberté, parmi elles seules 
67% ont eu la possibilité de consulter un professionnel de santé.
D3. Avez-vous eu besoin d'un accompagnement médical spécifique pour des problématiques d'ordre physique ou 
psychologique concernant la puberté ?
D4. Avez-vous eu la possibilité de consulter un professionnel de santé pour obtenir cet accompagnement ? Base a eu besoin 
d’un accompagnement

 

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

6%

24%

30%

40%

30%

70%

déclarent avoir eu besoin d'un 
accompagnement médical 
spécifique concernant la puberté

Non

Parmi elles, 67% ont eu la 
possibilité de consulter un 
professionnel de santé pour 
obtenir cet accompagnement.

Jeunes femmes
257 personnes

257 personnes

77 personnes

Photo de Anna Shvets: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/mains-mur-porter-contraste-4557403/



En âge de procréer

B

Plusieurs points peuvent être améliorés pour la 
santé et le bien être des femmes, tels qu’une 
meilleure sensibilisation au dépistage du HPV, 
surtout chez les plus jeunes, et davantage 
d’informations. 
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Moyen de contraception utilisé

E3. Utilisez-vous actuellement un des moyens de contraception ci-dessous ? 

En âge de procréer
1023 personnes

33% 
utilisent aucun 

moyen de 
contraception

67% 
déclarent utiliser un 

moyen de 
contraception

La pilule contraceptive

Un moyen de contraception 
de longue durée 

(Implant sous cutané, stérilet hormonal, 
stérilet cuivre)

Un moyen de contraception 
ponctuel 

(préservatif féminin ou masculin, anneau 
vaginal, patch contraceptif, diaphragme, 

cape cervicale, spermicide...)

Un moyen de contraception 
naturel 

(retrait, abstinence périodique, 
observation de la glaire cervicale, 

mesure de la température...)

33%

20%

10%

4%

Sous-Total
Contraception 

prescrite
53%

Photo de Nataliya Vaitkevich: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/bleu-mesure-nature-morte-ruban-6941879/
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25-29
ans

30-65
ans

105 697

33% 26%

19% 32%

10% 9%

2% 3%

1% 3%

1% 1%

2% 3%

32% 23%

38% des femmes entre 25-29 ans et 26% des femmes entre 30-65 ans ne se sont jamais 
fait dépister pour le HPV ou ont dépassé le délai recommandé pour le faire.

E1. A quand remonte votre dernier dépistage du HPV (papillomavirus) / cancer du col de l’utérus ?

Il y a moins d'un an

Il y a 2 ans environ

Il y a 3 ans environ

Il y a 4 ans environ

Il y a 5 ans environ

Il y a 6 ans environ

Il y a 7 ans ou plus

Je ne me suis jamais fait dépister

24%

25%

9%

3%

3%

1%

2%

33%

1023 personnes

62%

73%

38%

26%

Dernier dépistage du HPV :

43%: Aucun moyen 
de contraception

33%: moyen de 
contraception longue 
durée

Photo de Thirdman  : https://www.pexels .com/fr-
fr/photo/personne-individu-femme-stylo-7659864/

En âge de procréer
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25-29
ans

30-65
ans

105 697

19% 15%

35% 36%

20% 16%

5% 7%

14% 20%

1% 1%

6% 5%

Tous les ans

Tous les 2 ans

Tous les 3 ans

Tous les 4 ans

Tous les 5 ans

Tous les 6 ans

Tous les 7 ans ou moins souvent

E2. Quelle est selon vous la fréquence recommandée aux femmes de votre âge pour le dépistage du HPV (papillomavirus) 
/cancer du col de l’utérus ? 

16%

36%

17%

6%

18%

1%

6%

74%

94%

26%

6%

1023 personnes

Photo de Thirdman  : https://www.pexels .com/fr-
fr/photo/personne-individu-femme-stylo-7659864/

Fréquence recommandée du dépistage du HPV :

Un non-suivi des recommandations qui peut être dû à un manque de connaissance, 
notamment pour les 25 – 29 ans : ¼ d’entres elles pensent que le dépistage se fait 
tous les 4 ans ou plus. En âge de procréer
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Le gynécologue est le premier professionnel de santé que les femmes 
consulteraient, loin devant les sages-femmes, pour avoir des conseils sur la 
sexualité ou la contraception.
E8. Quel(s) professionnel(s) de santé consultez-vous ou consulteriez-vous si besoin pour avoir des conseils sur la sexualité ou la 
contraception ?
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

1023 personnes

3 professionnels de santé
 privilégiés

pour avoir des conseils sur la sexualité ou la contraception

65% Gynécologue

45% Sage-femme

40% Médecin 
généraliste

Les autres 
professionnels…

Sexologue

Pharmacien

Infirmière

Psychologue

Autre

Aucun

16%

8%

8%

4%

0%

7%

2,0

Moyenne

Photo de Online Marketing sur Unsplash 

47%: Pilule 
contraceptive

56%: moyen de 
contraception longue 
durée

30%: moyen de 
contraception naturel

14%: moyen de 
contraception ponctuel

14%: Aucun moyen 
de contraception

En âge de procréer

https://unsplash.com/fr/@impulsq?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/medecin-tenant-un-stethoscope-rouge-hIgeoQjS_iE?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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Trouver des informations sur les moyens de contraception et trouver celui qui 
convient semblent dans l’ensemble plutôt facile, bien que moins de 2 femmes sur 10 
trouvent cela très facile.
E4. Est-ce que trouver des informations sur les différents moyens de contraception est pour vous:
E5. Est-ce que trouver un moyen de contraception qui vous convienne est pour vous :
 

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile 

Je ne cherche pas d’information 
sur les moyens de contraception

19%

47%

13%

4%

17%

66%

17%

Facile

Difficile

1023 personnes

Très facile

Plutôt facile

Plutôt difficile

Très difficile 

Je ne cherche pas à utiliser de 
moyens de contraception

17%

41%

18%

8%

16%

58%

26%

Facile

Difficile

Trouver des informations sur les moyens de contraception est : Trouver la contraception qui vous convient est :

Contraception 
prescrite : 75%

En âge de procréer
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Concernant la prise en charge par un professionnel de santé pour aider à trouver le 
bon moyen de contraception, 30% des femmes ne se sentent pas bien accompagnées.

E6. Vous sentez vous bien accompagnée par les professionnels de santé pour vous aider à trouver le moyen de contraception 
qui vous convient le mieux ? 

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

21%

49%

21%

9%

70%

30%

Oui

Non

1023 personnes

En âge de procréer
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La diminution des inconvénients liés aux moyens de contraception tels que les 
risques ou les effets secondaires est un des points à améliorer que les femmes citent 
spontanément, suivis par la volonté d’être mieux informées.  
E7. Dans l'écosystème actuel (système de soin, scolarité, entreprise, politiques publiques), que pensez-vous qu'il faudrait 
améliorer pour aider les femmes avec la contraception ? 

1023 personnes

Question ouverte, réponses spontanées

Présentation des résultats > 3% 

% Total

Base 1023
Les contraceptifs 27%

Le coût de la contraception 7%
Les différents modes de contraception 5%
Plus de contraceptifs pour les hommes 3%

Les inconvénients 8%
Les effets secondaires, les risques 6%

Autres sur les contraceptifs (proposer la vasectomie, trouver de 
nouvelles méthodes,…)

3%

Les informations 24%
Des informations / Plus d'informations 8%

Des cours, informations dans les collèges/lycées /école 4%
En parler / Parler plus 3%

L'accès aux soins 11%
Plus de médecins, gynécologues / Accès, RV plus faciles, rapides 3%

L'accès / Contraception accessible 3%
Aide / Accompagnement 8%

De l'écoute 3%
Autres sur l'aide / L'accompagnement (aide/accompagnement, 

former les professionnels de santé,…)
3%

40% 
Ne sait pas / aucun

« Rendre la contraception gratuite et donner plus d'informations aux 
femmes » 

“Ne pas donner des pilules dangereuses pour la santé”

“Il faut exposer aux femmes tous les différents moyens de contraception 
disponibles. Je trouve qu'on donne trop facilement la pilule en premier 
moyen de contraception. Malheureusement on ne parle pas assez des effets
indésirables de la pilule.” 

“Plus de cours sur la contraception”

“Des rdv plus simples à prendre”

“Qu'il y ait plus de compréhension du côté des pouvoirs publics et une
amélioration de la prise en charge des femmes, le fait que ce soit un sujet
qui se democratise”
“Les sensibiliser montrer que les hommes peuvent aussi en prendre” 

“Une campagne d’information à l’école pour les filles puissent avoir ces
informations “

“Une liste distribuée à toutes les jeunes femmes de chaque moyen disponible 
avec les avantages et inconvénients (hormonaux ou non etc) “

“Plus de recherche pour trouver des moyens de contraceptions qui 
respectent le corps de la femme et leur santé. Plus de recherches quand aux 
moyens de contraceptions des hommes.”

En âge de procréer



Maternité

C

L’environnement de travail et l’allongement du congé 
maternité seraient les premiers points à améliorer 
selon les femmes ayant vécu récemment une 
grossesse, suivis par un meilleur accompagnement, 
notamment pendant la période post partum.
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La sage-femme est le premier professionnel de santé qui suit les femmes pendant 
leur maternité, et d’autant plus dans le post partum.

F1. Quel(s) professionnel(s) vous suit actuellement pour votre grossesse ? / Quel(s) professionnel(s) de santé vous a suivie 
pendant votre dernière grossesse ?
F2. Quel(s) professionnel(s) de santé vous a suivie pendant la période du post partum (période après l'accouchement) de votre 
dernière grossesse ? Base femmes avec enfant moins de 3 ans Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Une sage-femme

Un gynécologue

Un médecin généraliste

Un psychologue/un psychiatre

Autre

Aucun professionnel de santé

73%

28%

21%

3%

2%

8%

1,4

Moyenne

Maternité
327 personnes

Une sage-femme

Un gynécologue

Echographiste (hors gynécologue ou 
sage-femme)

Un médecin généraliste

Un psychologue/un psychiatre

Autre

Aucun professionnel de santé

69%

52%

23%

23%

7%

1%

4%

1,8

Moyenne

Suivi pendant la grossesse : Suivi pendant le post partum :
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8 femmes sur 10 se sont senties bien accompagnées par les professionnels de santé 
pour le suivi de leur dernière grossesse, une proportion plus faible quand il s’agit de 
l’accompagnement du post partum.
F3. Vous sentez vous accompagnée physiquement et psychologiquement actuellement par les professionnels de santé pour 
votre grossesse ? Vous êtes-vous sentie accompagnée physiquement et psychologiquement par les professionnels de santé 
lors de votre dernière grossesse ? F4. Vous êtes-vous sentie accompagnée physiquement et psychologiquement par les 
professionnels de santé lors du post partum (période après l’accouchement) de votre dernière grossesse ? Base femmes avec 
enfant moins de 3 ans

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

31%

48%

14%

7%

79%

21%

Oui

Non

Maternité
327 personnes

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

24%

42%

24%

10%

66%

34%

Oui

Non

S’est sentie accompagnée pendant la grossesse : S’est sentie accompagnée pendant le post partum :

Pas de différences significatives selon le professionnel de santé en charge du suivi
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Les femmes citent spontanément un allongement de la durée du congé maternité, un 
aménagement des horaires de travail et un meilleur accompagnement/suivi comme 
attentes leur permettant de  mieux vivre la période de la maternité.
F6. Dans l'écosystème actuel (système de soin, entreprises, politiques publiques), que pensez-vous qu'il faudrait améliorer pour 
aider les femmes pendant la période de la grossesse et ensuite ?
Question ouverte, réponses spontanées

Présentation des résultats > 3% 

Maternité
327 personnes

% Total

Base 327
L'environnement de travail / Le travail 26%

Allongement du congé maternité 7%
Aménagement du temps de travail, des horaires 6%

Plus de congés, plus longs 4%
Aménagement du poste de travail 3%

Des pauses, du repos 3%
Meilleure rémunération du congé maternité/parental / Maintien 

de salaire
3%

Autres sur l'environnement de travail (pouvoir reprendre en 
allaitant, sauvegarde du poste,…)

5%

Aide / Accompagnement 23%
Accompagnement / Suivi post partum 7%

De la considération / Pas de jugement (annonce en entreprise, 
critiques de médecins,…)

7%

Plus d'accompagnement, d'aide, de soutien 3%
De l'écoute / Plus d'écoute 4%

Autres sur l'aide / L'accompagnement (aide financière, entourage 
en cas de problème,…)

4%

L'accès aux soins 19%
Plus de suivi 6%

Un suivi psychologique 6%
Plus de personnel, de soignants, RV plus faciles/rapides 3%

Autres sur l'accès aux soins (écho tous les mois, suivi PMI,…) 3%
Les informations 9%

Des informations / Plus d'informations 4%
Autres sur les informations (des employeurs, moins de tabous,…) 3%42% 

Ne sait pas / aucun

« Plus de soutien moral mais aussi d'aide physique comme des nounous 
agrées et aide pour la maison : ménage, repas, ... »

“Je pense qu'elle devrait arreter de travailler plus tôt, avoir une carte spéciale
pour se garer etc et avoir des rendez vous en prio chez le médecin” 

“Congé parental plus long et mieux rémunéré

“Une réduction des heures journalières” 

“Déjà expliquer les étapes à suivre lorsqu’on découvre que l’on est enceinte. Un 
suivi post accouchement surtout mental.”

“Possibilité de se rendre a ses examens obligatoires sans récupérer ses heures, 
plus d'encouragement et d'avantage pour les mères allaitantes. Plus 
d'accompagnement post partum”

“Prendre en compte leur symptômes de grossesse et aménager leur temps de 
travail et ou leur poste en fonction (nausées douleurs etc)”

“Plus de reconnaissance et moins de discrimination” 

“Plus de suivi psychologique et de prévention pour prévenir la dépression du 
post partum”

“Il faut arrête de croire que une grossesse c est facile et on devrait être en
congés maternité plutôt tot et etre plus longtemps avec notre bébé “



Ménopause

D

Les femmes de 40 ans ou plus font face à un 
important manque d’information, autant sur les 
symptômes, que sur les traitements, mais 
également concernant l’impact de la ménopause 
sur la santé mentale.
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Stade de la ménopause

G4. Etes-vous actuellement en :

Préménopause

Ménopause

Post ménopause

Non concernée

17%

35%

14%

34%

66%
Pré/post ménopause

40 ans et plus
1217 personnes



73POUR

La plupart des femmes connaissent les recommandations sur le dépistage du cancer 
du sein et les respectent, même si 20% des 50 ans et plus ne se sont jamais fait 
dépister ou l’ont fait il y a plus de 2 ans.
G1. A quand remonte votre dernier dépistage du cancer du sein ? Base  femmes de 50 ans et plus (n=705) G2. Quelle est selon 
vous la fréquence recommandée aux femmes de votre âge pour le dépistage du cancer du sein ? Base femme dans la cible 
ménopause.

 

Il y a moins d'un an

Il y a 2 ans environ

Il y a 3 ans environ

Il y a 4 ans environ

Il y a 5 ans environ

Il y a 6 ans environ

Il y a 7 ans ou plus

Je ne me suis jamais fait 
dépister

51%

29%

5%

2%

2%

1%

3%

7%

80%
Il y a 2 ans 
ou moins

20%
Il y a 3 ans 
ou plus ou 
jamais

40 ans et plus
1217 personnes

Tous les ans

Tous les 2 ans

Tous les 3 ans

Tous les 4 ans

Tous les 5 ans

Tous les 6 ans

Tous les 7 ans ou 
moins souvent

12%

67%

7%

3%

8%

0%

3%

79%
2 ans ou 
moins

21%
3 ans ou 
plus

Dernier dépistage du cancer du sein 
(auprès des 50 ans et plus) :

Fréquence recommandée du dépistage du cancer du sein :

68% des 40 – 
49 ans se sont 
fait dépister au 
moins une fois
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De façon spontanée, les femmes de 40 ans et plus déclarent qu’elles auraient besoin 
de davantage d’informations et d’un meilleur accès au soin.

G7. Dans l'écosystème actuel (système de soin, entreprises, politiques publiques), que pensez-vous qu'il faudrait améliorer pour 
aider les femmes pendant la période pré-ménopause, ménopause et post-ménopause ?
Question ouverte, réponses spontanées

40 ans et plus
1217 personnes

Présentation des résultats > 3% 

% Total

Base 1217
Les informations 26%

Des informations / Plus d'informations 15%
De la prévention, sensibilisation 3%

Une campagne de communication 3%
L'accès aux soins 21%

Plus de médecins/soignants / RV plus faciles, rapides 4%
Un suivi / Suivi médical 3%

Trouver des solutions, des remèdes (bouffées de chaleur, 
insomnies,…)

3%

Accès à un(e) psychologue 3%
Voir/Parler à son médecin généraliste, médecin du travail 3%

Aide / Accompagnement 13%
De la reconnaissance/considération / Etre prise au sérieux / 

Prendre en considération les symptômes
5%

De l'écoute 4%
Plus d'accompagnement, d'aide, de soutien 3%

L'aménagement du travail 9%
Aménagement du temps de travail, des horaires 4%

Plus de congés 3%
Les sujets 8%

Les symptômes 4%
Les traitements / Traitements efficaces 3%

Les conséquences, changements 3%

36% 
Ne sait pas / aucun

“ Un suivi psychologique et suivi médical ”

“Les informer sur ce qui les attend, bouleversements hormonaux, bouffées 
de chaleur, insomnies »

“Aménagement de poste quand il y a des symptômes très handicapant “

“Leurs permettre de télétravailler ou des horaires flexibles”

“Crée un dépliant pour expliquer ce que la femme peut avoir comme 
symptômes pendant ces périodes “

“En parler, pour que ce soit compris par l'entourage, et qu'on sache quels 
traitements on peut avoir”

“L'information sur le sujet, avoir le choix d'un ensemble de remèdes 
pharmaceutiques mais aussi naturels...”

“Donner des conseils, informations et consultation” 

« Envoi d'informations à l'âge moyen de la préménopause » 

« Avoir toutes les informations claires et précises» 
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Plus de 6 femmes sur 10 de 40 ans et plus considèrent que les informations qu’elles 
ont reçues concernant les symptômes, l’impact sur la santé mentale et les 
traitements sont insuffisantes.
G3. Comment évalueriez-vous le niveau d’information que vous avez reçu sur les différents aspects ci-dessous  de la 
ménopause? 

69%

66%

63%

29%

33%

35%

2%

1%

2%

Les symptômes de la ménopause

L'impact de la ménopause sur la santé mentale

Les traitements

Insuffisant Suffisant Trop élevé

40 ans et plus
1217 personnes
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La pré/post/ ménopause est majoritairement suivie par un gynécologue ou un 
médecin généraliste. 33% des femmes ne sont pas suivies.

G5. Quel(s) professionnel(s) de santé vous suit ou vous a suivie concernant votre pré/post/ ménopause ? 
Base femmes en pré/post/ménopause

Un gynécologue

Un médecin généraliste

Une sage-femme

Un psychologue/un psychiatre

Autre

Aucun professionnel de santé

40%

33%

6%

1%

1%

33%

1,2

Moyenne

40 ans et plus
796 personnes
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Parmi les femmes qui sont suivies pour la ménopause, moins d’ une sur deux se sent 
finalement accompagnée physiquement et mentalement par son professionnel de 
santé, même si elles le sont davantage lorsqu’elles sont suivies par une sage-femme. 

G6. Vous sentez vous ou vous êtes-vous sentie accompagnée physiquement et psychologiquement par les professionnels de 
santé concernant votre pré/post/ménopause ? Base: femmes suivies et dans la cible ménopause

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

11%

38%

33%

18%

49%

51%

Oui

Non

40 ans et plus
538 personnes

La satisfaction du suivi est 
meilleure auprès de femmes 
suivies par une sage-femme 
(61%) par rapport à celles 
suivies par un/une 
gynécologue (48%).



MALADIES 
CHRONIQUES

4

Migraine et endométriose ont un impact 
considérable sur la vie personnelle et 
professionnelle des femmes qui en souffrent. 
Plusieurs éléments de la prise en charge 
pourraient être améliorés pour aider les femmes 
dans leurs parcours.
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femmes

Près d’une femme sur 2 souffre d’une maladie chronique et notamment de migraine, 
d’arthrose et de maladies psychiques notamment chez les plus jeunes sont les 
maladies les plus fréquemment diagnostiquées chez les femmes. 

2018

Arthrose 
10%

Dépression ou autre 
maladie psychique 

8%
→ 12% pour les jeunes femmes

Migraine 
11%

Au moins une maladie 
chronique diagnostiquée

45%

Au moins une maladie 
« féminine* » 

diagnostiquée
21%

*migraine, endométriose, SOPK, ostéoporose, cancer du sein, cancer du col de l’utérus, infections urinaires à répétition, infections vaginales chroniques

Photo de Andrea Piacquadio / Pexels

Photo de Kindel Media/ Pexels

Photo de Andrea Piacquadio

Endométriose: 3%
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femmes

Maladie chroniques / diagnostiquées

S14. Souffrez-vous d’une ou plusieurs des maladies chroniques suivantes ?
S15. Ces maladies chroniques dont vous souffrez ont-elles été diagnostiquées par un médecin ? 
Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

2018

Migraine

Arthrose

Dépression ou autre maladie psychique (anxiété, addiction, schizophrénie, trouble bipolaire...)

Maladie dermatologique (psoriasis, dermatite atopique,...)

Maladie cardiovasculaire (hypertension artérielle, AVC, Infarctus...)

Maladie respiratoire (Asthme, BPCO...)

Maladies chroniques digestives (maladie de Crohn, Syndrome de l'intestin irritable...)

Diabète (type 1, type 2)

Hypercholestérolémie

Endométriose

Infections urinaires à répétition

SOPK (Syndrome des ovaires polykystiques)

Infections vaginales chroniques (mycose, vaginose...)

Ostéoporose

Maladie neurologique (Alzheimer, Parkinson,...)

Cancer du sein

Cancer (autre que cancer du sein ou du col de l'utérus)

Cancer du col de l'utérus

Autres

15%
11%

9%
8%

6%
5%

4%
4%
4%
4%

3%
3%
3%
2%
1%
1%

1%
-

5%

11%

10%

8%

7%

6%

5%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%
*migraine, endométriose, SOPK, ostéoporose, cancer du 
sein, cancer du col de l’utérus, infections urinaires à 
répétition, infections vaginales chroniques

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

Au moins une maladie 
chronique diagnostiquée

45%

Au moins une maladie 
« féminine* » diagnostiquée

21%

1,7 maladies déclarées en moyenne 
(diagnostiquées ou non)

Diagnostiqué Souffre d’une maladie
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femmes

Maladie chroniques/diagnostiquées – détail par moment de vie

S14. Souffrez-vous d’une ou plusieurs des maladies chroniques suivantes ?
S15. Ces maladies chroniques dont vous souffrez ont-elles été diagnostiquées par un médecin ? 

2018

Migraine

Arthrose

Dépression ou autre maladie psychique

Maladie dermatologique

Maladie cardiovasculaire

Maladie respiratoire

Maladies chroniques digestives

Diabète (type 1, type 2)

Hypercholestérolémie

Endométriose

Infections urinaires à répétition

SOPK

Infections vaginales chroniques

Ostéoporose

Maladie neurologique

Cancer du sein

Autre Cancer

Cancer du col de l'utérus

Autres

JEUNES FEMMES EN AGE DE PROCREER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

15%
-

14%
7%

2%

5%
5%
2%

1%
6%
3%

4%

3%
-

1%

-

-
-

4%

8%

12%

6%

2%

5%

3%

2%

1%

4%

2%

5%

2%

1%

16%
3%

11%
8%

2%
5%
4%

2%
1%

5%
3%
4%
3%

1%
1%

-

-
-

5%

12%

3%

10%

7%

2%

5%

3%

2%

1%

4%

2%

4%

3%

1%

1%

15%
2%

5%
6%

2%
4%
4%

2%
1%

3%
4%
5%
3%

-
1%

-

-
1%

4%

12%

2%

4%

6%

2%

5%

4%

2%

1%

3%

4%

5%

3%

1%

13%
17%

8%
8%

10%
5%
5%
5%
6%
3%
3%

1%
2%
4%

1%
2%

1%
-

6%

11%

16%

7%

7%

10%

5%

4%

5%

6%

3%

3%

1%

2%

4%

1%

2%

1%

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100%

Au moins une 
maladie 

chronique 
diagnostiquée

38%

Au moins une 
maladie 

« féminine* » 
diagnostiquée

19%

Au moins une 
maladie 

chronique 
diagnostiquée

39%

Au moins une 
maladie 

« féminine* » 
diagnostiquée

22%

Au moins une 
maladie 

chronique 
diagnostiquée

39%

Au moins une 
maladie 

« féminine* » 
diagnostiquée

24%

Au moins une 
maladie 

chronique 
diagnostiquée

51%

Au moins une 
maladie 

« féminine* » 
diagnostiquée

22%

*migraine, endométriose, SOPK, 
ostéoporose, cancer du sein, cancer 
du col de l’utérus, infections urinaires 
à répétition, infections vaginales 
chroniques

Diagnostiqué Souffre d’une maladie



Focus migraine
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L’impact de la migraine sur la vie personnelle et professionnelle ainsi que sur la 
santé est important, et même très important pour près d’une femme sur 3.

H1. Vous avez indiqué souffrir de migraine. Quelle est l’importance de l’impact sur votre qualité de vie personnelle et 
professionnelle ? H1b. Quel est l’importance de l’impact de vos migraines sur votre santé physique, mentale et sociale ? 

87%

81%

80%

76%

74%

33%

32%

28%

31%

28%

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Impact sur la santé physique

Impact sur la santé psychique / Santé mentale

Impact sur la santé sociale (relation avec les 
autres, contexte social...)

Très important Total important

Migraine
229 personnes

Photo de Liza Summer/Pexels



84POUR

Photo de Liza Summer/Pexels

Malgré cet impact sur leur vie, seule la moitié des femmes se sentent bien prises en 
charge pour leurs migraines.

H2. Vous sentez vous bien prise en charge concernant vos migraines ? 

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

12%

40%

39%

9%

52%

48%

Oui

Non

Migraine
229 personnes
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Photo de Liza Summer/Pexels

Et seule la moitié également sont satisfaites de la prise en compte par les 
professionnels de santé de la douleur, de l’accessibilité aux soins, des traitements ou 
encore du délai avant d’avoir un diagnostic avec un faible taux d’entière satisfaction.
H3. Dans quelle mesure êtes-vous satisfaite selon votre vécu de chacun des aspects suivants concernant la prise en charge de 
vos migraines :

56%

55%

54%

52%

12%

14%

14%

12%

La prise en compte de la douleur par les professionnels de santé

L'accessibilité aux soins (délai pour la prise de rendezvous, facilité 
pour trouver un médecin prenant en charge cette maladie et à 

proximité)

Les traitements (disponibilité, efficacité, effets secondaires...)

Le délai avant d'avoir un diagnostic

Très satisfaite Total satisfaite

Migraine
229 personnes
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Photo de Liza Summer/Pexels

¼ des femmes souffrant de migraine déclarent dépenser entre 101 et 500€ par an en 
moyenne pour soulager leurs douleurs.

H4b. Quelle est la somme que vous dépensez tous les ans en moyenne (en reste à charge) pour soulager vos migraines 
(antalgique, anti CGRP, masque froid ou chaud, huile essentielle, ostéopathie, acupuncture, phytothérapie…) ? 

0€

Entre 1 et 100€

Entre 101 et 500€

Entre 501 et 1000€

Plus de 1000€

20%

50%

25%

4%

1%

Migraine
229 personnes



Focus 
endométriose
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L’endométriose impacte fortement la vie personnelle de 1 femme sur 2 et la vie 
professionnelle de 1 femme sur 4 parmi celles qui en souffrent. L’impact sur la santé 
est également très important pour 1/3 d’entre elles. 
H8. Vous avez indiqué souffrir d’endométriose. Quelle est l’importance de l’impact sur votre qualité de vie personnelle et 
professionnelle ? 
H8b. Quelle est l’importance de l’impact de l’endométriose sur votre santé physique, mentale et sociale ? 

83%

69%

80%

77%

65%

45%

26%

34%

34%

33%

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Impact sur la santé physique

Impact sur la santé psychique / santé 
mentale

Impact sur la santé sociale (relation avec 
les autres, contexte social...)

Très important Total important

Endométriose
65 personnes

Photo de Polina Zimmerman/Pexels
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Photo de Polina Zimmerman/Pexels

Malgré l’impact important de cette pathologie, 4 femmes sur 10 ne se sentent pas 
bien prises en charge pour leur endométriose.

H9. Vous sentez vous bien prise en charge concernant votre endométriose ? 

Oui tout à fait

Oui plutôt 

Non plutôt pas

Non pas du tout 

5%

54%

18%

23%

59%

41%

Oui

Non

Endométriose
65 personnes
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Photo de Polina Zimmerman/Pexels

Et moins de la moitié sont satisfaites de la prise en compte par les professionnels de 
santé de la douleur, de l’accessibilité aux soins, des traitements, et du délai avant 
d’avoir un diagnostic et avec un très faible taux d’entière satisfaction.
H10. Dans quelle mesure êtes-vous satisfaite selon votre vécu de chacun des aspects suivants concernant la prise en charge de 
l’endométriose :

Très satisfaite Total satisfaite

47%

45%

40%

32%

14%

6%

10%

6%

La prise en compte de la douleur par les professionnels de santé

L'accessibilité au soin (délai pour la prise de rendezvous, facilité pour 
trouver un médecin prenant en charge cette maladie et à proximité)

Les traitements (disponibilité, efficacité, effets secondaires...)

Le délai avant d'avoir un diagnostic

Endométriose
65 personnes
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femmes

Lorsque les femmes sont en situation d’aidance, soit une femme sur 5, il y a un fort 
impact de cette dernière en particulier sur la vie personnelle.

H13. Etes-vous actuellement en situation d’aidance ? Base totale
H14. Vous avez déclaré être aidant. Quelle est l’importance de l’impact sur votre vie personnelle et professionnelle de cette  
situation ? Base en situation d’aidance (n=354)

2018

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Très important Total important

81%

67%

35%

24%

18%
82%

Oui

Non

En situation d’aidance :
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Niveau de santé – détail par moment de vie 

A2. Et comment évaluez-vous votre niveau de santé actuel sur les aspects suivants

Santé sociale (relation 
avec les autres, 

contexte social...)

Santé physique

Santé psychique / 
Santé mentale

JEUNE FEMME EN AGE DE PROCREER MATERNITE 40 ANS ET PLUS
Base : 257 Base : 1023 Base : 327 Base : 1217

XX% / XX% : résultat significativement inférieur ou supérieur au total

12%

7%

9%

32%

35%

26%

39%

41%

38%

14%

16%

22%

3%

1%

5%

83%

83%

73%

11%

7%

8%

29%

27%

25%

43%

51%

46%

14%

13%

17%

3%

2%

4%

83%

85%

79%

16%

11%

15%

36%

32%

29%

35%

47%

42%

11%

9%

11%

2%

1%

3%

87%

90%

86%

11%

4%

9%

30%

18%

26%

45%

60%

48%

12%

16%

15%

2%

2%

2%

86%

82%

83%

Excellente Très bonne Bonne Médiocre Mauvaise 
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femmes

Prise en compte des besoins spécifiques en matière de santé des femmes dans le 
système de santé – base totale

A7. Sur les sujets ci-dessous en particulier, avez-vous le sentiment que le système de santé actuel prenne en compte les besoins 
spécifiques en matière de santé et de bien être des femmes ? Base totale

2018

22%

22%

19%

18%

19%

13%

10%

9%

8%

8%

6%

7%

61%

59%

58%

58%

56%

51%

37%

37%

37%

35%

35%

32%

13%

15%

18%

19%

20%

29%

42%

41%

39%

41%

46%

45%

4%

4%

5%

5%

5%

7%

11%

13%

16%

16%

13%

16%

La grossesse

Les dépistages du cancer du sein et de l'utérus

L'accouchement

Les cancers féminin (du sein, de l'utérus...)

La contraception

La fertilité/ le désir de grossesse

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements 
hormonaux...)

Les problèmes gynécologiques (règles douloureuses/abondantes, SOPK, 
infections vaginales...)

L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)

Les migraines

La préménopause/ménopause/ postménopause

Oui tout à fait Oui plutôt Non plutôt pas Non pas du tout

83%
81%
77%
76%
75%
64%
47%
46%
45%
43%
41%
39%

Sous-total Oui
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femmes

Niveau d’information sur les sujets de santé des femmes

C4. Comment évalueriez-vous votre niveau d’information sur les sujets de santé des femmes ci-dessous ? 2018

19%
19%

15%
15%

11%
14%
13%

10%
8%
9%
8%
6%
8%
7%
8%
7%
7%
6%

55%
53%

54%
45%

46%
42%
43%

39%
38%
35%

32%
33%
30%
31%
29%

25%
21%

18%

20%
21%

25%
31%

35%
34%
34%

40%
43%

44%
43%
48%

45%
44%
44%

43%
37%

39%

6%
7%
6%

9%
8%

10%
10%
11%
11%
12%

17%
13%

17%
18%
19%

25%
35%

37%

La contraception
La grossesse

Le cancer du sein
La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements 

hormonaux...)
Le cancer du col de l'utérus

Les menstruations et difficultés associées

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Les infections vaginales (vaginose, mycose...)

La fertilité
Les IST/MST chez les femmes

Le post partum (période après l'accouchement)
L'endométriose

Les fausses couches
La dépression post partum

La préménopause/ménopause/ postménopause
L'ostéoporose

Syndrome du choc toxique menstruel
Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)

74%
72%
69%
60%
57%
56%
56%
49%
46%
44%
40%
39%
38%
38%
37%
32%
28%
24%

Sous-total informée

Très bien 
informée

Plutôt bien 
informée

Plutôt mal 
informée

Pas du tout bien 
informée
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femmes

Importance des sujets pour une politique dédiée des pouvoirs publics

C6. Selon vous, dans quelle mesure est-il important que les pouvoirs publics développent une politique de 
communication/sensibilisation sur les sujets de santé des femmes ci-dessous : 

2018

56%
55%

45%
45%
44%
41%

39%
38%

42%
40%
39%
39%

36%
38%

36%
36%
37%

31%

38%
38%

47%
47%

48%
49%

51%
52%
47%

49%
50%

49%
52%
49%
51%
51%
48%

52%

5%
5%

6%
6%
6%

8%
8%
8%

8%
9%
9%

10%
9%
11%
11%
11%

13%
14%

1%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
2%
3%
2%
2%
2%
3%
2%
2%
2%
2%
3%

Le cancer du col de l'utérus
Le cancer du sein

L'endométriose
La contraception

Les IST/MST chez les femmes
La dépression post partum

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Syndrome du choc toxique menstruel

La préménopause/ ménopause/ postménopause
La grossesse

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
Les menstruations et difficultés associées

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)
Les fausses couches

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements hormonaux...)

La fertilité

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

94%
93%
92%
92%
92%
90%
90%
90%
89%
89%
89%
88%
88%
87%
87%
87%
85%
83%

Sous-total important
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femmes

Facilité d’accès à une prise en charge par un professionnel de santé

C10. Dans quelle mesure trouvez-vous qu’il est facile d’obtenir une prise en charge par un professionnel de santé, quel qu’il soit, 
sur les sujets de santé suivants : 

2018

17%
16%
17%
17%

13%
12%
12%
11%
12%
10%
10%
10%
9%
8%
8%
7%
7%
6%

47%
48%
46%
44%

44%
42%
42%
43%
41%

40%
37%
36%
36%

31%
27%

24%
18%
18%

28%
29%
29%
32%

35%
39%
38%
37%
38%

38%
42%
43%
46%

49%
50%

51%
54%
54%

8%
7%
8%
7%
8%
7%
8%
9%
9%

12%
11%
11%
9%

12%
15%

18%
21%
22%

Syndrome du choc toxique menstruel
La dépression post partum

Le SOPK (Syndrôme des ovaires polykystique)
L'endométriose

Le post partum (période après l'accouchement)
L'ostéoporose

Les fausses couches
La fertilité

La préménopause/ ménopause/ postménopause
Les menstruations et difficultés associées

La puberté (premières règles, début de la sexualité, changements 
hormonaux...)

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)
Les IST/MST chez les femmes

Les infections vaginales (vaginose, mycose...)
Le cancer du col de l'utérus

Le cancer du sein
La contraception

La grossesse

64%
64%
63%
61%
57%
54%
54%
54%
53%
50%
47%
46%
45%
39%
35%
31%
25%
24%

Sous-total Pas facile

Pas du tout facile Plutôt pas facile Plutôt facile Très facile
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Importance d’une communication pendant le collège/lycée

D5. Dans quelle mesure pensez-vous qu’il soit important de communiquer sur les sujets ci-dessous pendant le collège/lycée ? 

57%

56%

59%

51%

50%

55%

51%

49%

49%

47%

45%

43%

48%

37%

37%

33%

40%

41%

35%

39%

40%

38%

40%

42%

44%

38%

4%

4%

6%

5%

7%

7%

9%

8%

9%

11%

10%

11%

11%

2%

3%

2%

4%

2%

3%

1%

3%

4%

2%

3%

2%

3%

Les maladies gynécologiques ( endométriose, SOPK, fibrome utérin ...)

Le dépistage des IST/MST
Les professionnels de santé que l'on peut consulter pour des troubles 

féminins 

Le dépistage du HPV (papillomavirus) / cancer du col de l'utérus

La gestion des menstruations

La contraception

Les douleurs éventuelles liées aux menstruations

Le vaccin contre le papillomavirus (HPV)

La sexualité

Les changements hormonaux

L'IVG (interruption volontaire de grossesse)

Les pertes vaginales (hors menstruation)

L'hygiène intime féminine

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

94%

93%

92%

91%

91%

90%

90%

89%

87%

87%

87%

87%

86%

Sous-total important

Jeunes femmes
257 personnes
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Impact de la migraine sur la QOL

H1. Vous avez indiqué souffrir de migraine. Quelle est l’importance de l’impact sur votre qualité de vie personnelle et 
professionnelle ? 

33%

32%

28%

31%

28%

54%

49%

52%

45%

46%

12%

16%

18%

19%

22%

1%

3%

2%

5%

4%

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Santé physique

Santé psychique / Santé mentale

Santé sociale (relation avec les autres, contexte social...)

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

87%

81%

80%

76%

74%

Sous-total important

Migraine
229 personnes



100POUR

Impact de la migraine sur la santé

H1b. Quel est l’importance de l’impact de vos migraines sur votre santé physique, mentale et sociale ? 

28%

31%

28%

52%

45%

46%

18%

19%

22%

2%

5%

4%

Santé physique

Santé psychique / Santé mentale

Santé sociale (relation avec les autres, contexte social...)

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

80%

76%

74%

Sous-total important

Migraine
229 personnes
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Satisfaction prise en charge de la migraine

H3. Dans quelle mesure êtes-vous satisfaite selon votre vécu de chacun des aspects suivants concernant la prise en charge de 
vos migraines :

12%

14%

14%

12%

44%

41%

40%

40%

33%

27%

37%

35%

11%

18%

9%

13%

La prise en compte de la douleur par les professionnels 
de santé

L'accessibilité au soin (délai pour la prise de rendez-
vous, facilité pour trouver un médecin prenant en 

charge cette maladie et à proximité)

Les traitements (disponibilité, efficacité, effets 
secondaires...)

Le délai avant d'avoir un diagnostic

56%

55%

54%

52%

Sous-total Satisfaite

Tout à fait 
satisfaite

Plutôt 
satisfaite

Plutôt pas 
satisfaite

Pas du tout 
satisfaite

Migraine
229 personnes
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Impact de l’endométriose sur la QOL

H8. Vous avez indiqué souffrir d’endométriose. Quelle est l’importance de l’impact sur votre qualité de vie personnelle et 
professionnelle ? 

45%

26%

38%

43%

15%

26%

2%

5%

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

83%

69%

Sous-total important

Endométriose
65 personnes
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Impact de l’endométriose sur la santé

H8b. Quelle est l'importance de l'impact de l'endométriose sur votre santé physique, mentale et sociale ?

34%

34%

33%

46%

43%

32%

18%

21%

30%

2%

2%

5%

Santé physique

Santé psychique / Santé mentale

Santé sociale (relation avec les autres, contexte social...)

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

80%

77%

65%

Sous-total important

Endométriose
65 personnes
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Satisfaction prise en charge de l’endométriose

H10. Dans quelle mesure êtes-vous satisfaite selon votre vécu de chacun des aspects suivants concernant la prise en charge de 
l’endométriose :

14%

6%

10%

6%

33%

39%

30%

26%

28%

29%

40%

30%

25%

26%

20%

38%

La prise en compte de la douleur par les professionnels 
de santé

L'accessibilité au soin (délai pour la prise de 
rendezvous, facilité pour trouver un médecin prenant 

en charge cette maladie et à proximité)

Les traitements (disponibilité, efficacité, effets 
secondaires...)

Le délai avant d'avoir un diagnostic

47%

45%

40%

32%

Sous-total Satisfaite

Tout à fait 
satisfaite

Plutôt 
satisfaite

Plutôt pas 
satisfaite

Pas du tout 
satisfaite

Endométriose
65 personnes
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Niveau actuel d’information de la population sur les pathologies

H12. Selon vous, est ce que le niveau d’information actuel de la population est suffisant sur la ou les maladies dont vous souffrez :

Oui tout à fait

Oui plutôt

Non plutôt pas

Non pas du tout

10%

27%

42%

21%

37%

63%

Oui

Non

12%

45%

36%

7%

57%

43%

Oui

Non

Migraine Maladie cardiovasculaire
130 personnes229 personnes

13%

28%

31%

28%

Endométriose
65 personnes

41%

59%

Oui

Non
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femmes

Impact de l’aidance sur la QOL

H14. Vous avez déclaré être aidant. Quelle est l’importance de l’impact sur votre vie personnelle et professionnelle de cette  
situation ? 

354

35%

24%

46%

43%

16%

21%

3%

12%

Impact sur la vie personnelle

Impact sur la vie professionnelle

Très important Plutôt 
important

Plutôt pas 
important

Pas du tout 
important

81%

67%

Sous-total important
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